
NABR oceňuje rozhodnutí Stálého výboru
CITES nezavést pozastavení obchodu s
makaky jávskými z Kambodže
5.2.2025 - Eva Maciejewski | PROTEXT

Japonsko oficiálně požádalo, aby Stálý výbor odložil jakékoli bezprostřední rozhodování až
do některého z příštích zasedání CITES. Spojené státy, Kanada, Kuvajt a další strany
podpořily doporučení Japonska.

Během zasedání Stálého výboru CITES ve švýcarské Ženevě se ani jedna země nevyjádřila ve
prospěch doporučení sekretariátu pozastavit obchod na základě mylných tvrzení týkajících se vývozu
makaků z Kambodže. Místo toho několik zemí – včetně Japonska, Kanady a Spojených států –
zdůraznilo, že je důležité přezkoumat nově předložené informace Kambodže před přijetím jakýchkoli
opatření. Rozhodnutí výboru umožní sekretariátu CITES provést důkladné posouzení a vyslat do
Kambodže oficiální delegaci. To zajistí, že proces zůstane transparentní a bude vycházet z důkazů.

Tento obezřetný přístup navíc poskytuje čas Výboru pro přírodní zdroje Sněmovny reprezentantů
USA, aby dokončil přezkum a dohled nad touto záležitostí.

"NABR oceňuje, že Stálý výbor uznal, že při rozhodování takového rozsahu je nezbytné pečlivé
projednání založené na faktech," řekl ředitel NABR Matthew R. Bailey. "Biomedicína se spoléhá
na dostupnost makaků jávských při provádění výzkumu, který zachraňuje životy. To zahrnuje práci
na pokroku při léčbě infekčních chorob, rakoviny a dalších kritických zdravotních problémů.
Rozhodnutí mezinárodního společenství zamítnout neopodstatněné pozastavení tohoto obchodu je
významným vítězstvím pro vědeckou etiku a veřejné zdraví."

NABR je i nadále odhodlána hájit vědecky podloženou politiku a zajistit, aby rozhodnutí o
mezinárodním obchodu s volně žijícími živočichy podporovala etický biomedicínský výzkum a pokrok
v medicíně. "Budeme i nadále spolupracovat s globálními zúčastněnými stranami na podpoře
transparentnosti, vědecké etiky a odpovědného využívání výzkumných zvířat u lékařského pokroku
zachraňujícího život," uzavřel Bailey.

O Národním sdružení pro biomedicínský výzkum

Národní sdružení pro biomedicínský výzkum (NABR) bylo založeno v roce 1979 a je jediným
neziskovým sdružením podle paragrafu 501(c)(6), které se zabývá řádnou veřejnou politikou
humánního využívání zvířat v biomedicínském výzkumu, vzdělávání a testování. Mezi členy patří více
než 340 univerzit, lékařských a veterinárních škol, fakultních nemocnic, farmaceutických a
biotechnologických společností, pacientských iniciativ a vědeckých a odborných společností, které se
spoléhají na humánní a zodpovědný výzkum na zvířatech, aby podpořily zdraví lidí a zvířat na celém
světě. Více informací o nás najdete na adrese www.nabr.org.
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